

# 今年新疆加力扩围实施“两新”政策

## 去年新疆快递业务收入超73亿元

新疆日报乌鲁木齐1月24日讯 石榴云/新疆日报记者黑宏伟从自治区人民政府新闻办公室召开的2025年度商务领域消费品以旧换新政策吹风会上获悉:2025年,自治区将加力扩围实施“两新”(大规模设备更新和消费品以旧换新)政策。

今年国家在资金支持上更有力度,将进一步增加超长期国债资金规模,并提高农业机械报废更新中采购机、新能源城市公交车及动力电池更新等补贴标准。同时,对符合条件的经营主体设备更新相关的银行贷款本金,在中央财政贴息1.5个

百分点的基础上,将安排超长期特别国债资金进行额外贴息,进一步降低经营主体设备更新融资成本。

在支持范围上,今年“两新”政策进一步扩大。设备更新方面,除继续支持工业、用能设备、能源电力、交通运输、物流、环境基础设施、教育、文旅、医疗、老旧电梯等领域外,还将扩展至电子信息、安全生产、设施农业等领域,重点支持企业更新高端化、智能化、绿色化设备。消费品以旧换新方面,符合条件的国四排放标准燃油乘用车被纳入可申请报废更新补贴的旧车范围;家电产品中,微波炉、净水

器、洗碗机、电饭煲4类家电产品被纳入补贴范围,且2024年已享受某类家电产品以旧换新补贴的个人消费者,今年购买同类家电产品可继续享受补贴;同时,顺应消费者需求,首次将手机、平板、智能手表(手环)三类产品纳入补贴范围。

此外,今年“两新”政策在参与门槛上也更加优化。明确规定一视同仁支持线上线下经营主体,以及不同所有制、不同注册地、不同规模经营主体参与活动,并及时更新参与消费品以旧换新活动的经营主体名单,使参与门槛更加公平合理。

据悉,2024年自治区发展改革委积极

发挥牵头协调作用,建立专项协调工作机制,成功争取31.74亿元超长期特别国债资金支持自治区多个领域设备更新改造,并顺利完成20亿元消费品以旧换新超长期特别国债补贴资金分解下达和调整工作。

自治区发展改革委经济研究院院长邹灵表示,今年将继续用好“两新”工作专项协调机制,加强统筹协调,做好部门间的协同,强化区地联动,形成合力,积极推动自治区“两新”政策更好落地见效,为促进消费升级和经济高质量发展贡献力量。

据新疆日报乌鲁木齐1月24日讯(石榴云/新疆日报记者范琼燕)23日,新疆邮政管理局公布2024年新疆邮政行业运行情况:去年,新疆快递业务量完成45939.91万件,同比增长39.2%;快递业务收入完成73.93亿元,同比增长15.27%。

2024年,新疆邮政行业整体呈现快速增长态势,寄递业务量和业务收入均实现显著增长。快递业务表现尤为突出,新疆快递业务量增速在全国排名第四,快递业务收入增速也高于全国平均水平。

数据显示,2024年,新疆邮政行业寄递业务量完成98344.72

万件,同比增长14.38%;业务收入(不包括邮政储蓄银行直接营业收入)完成102.75亿元,同比增长11.24%。在快递业务中,同城、异地、国际/港澳台快递业务量增长快速,尤以国际/港澳台快递业务量增长迅猛,完成187.39万件,同比增长850.02%。

由于年货快递数量猛增,2024年12月,新疆邮政行业寄递业务量完成9612.37万件,同比增长19.91%;业务收入完成10.06亿元,同比增长8.98%。其中,快递业务量完成5095.62万件,同比增长46.16%;快递业务收入完成7.53亿元,同比增长12.22%。



## 2024年疆电外送创新高

记者从新疆电力交易中心有限公司获悉,2024年新疆外送电量超1264亿千瓦时,创历史新高,其中新能源电量占比超三成,达到392亿千瓦时。

新疆电力交易中心有限公司相关负责人介绍,392亿千瓦时的新能源电量,相当于节约标煤1186万吨,减排二氧化碳3202万吨、二氧化硫10.08万吨。而且,新疆已连续5年实现外送电量超千亿千瓦时,年均增长4.6%。

2024年,新疆全面统筹电源、通道和市场等资源,通过提高交易频次、缩短交易周期,以灵活交易机制适应新能源发电特性,组织“水火风光”多能互补外送,提升电网安全运行水平,深度挖掘外送潜力。

疆电外送工作自2010年启动以来,送电规模提升42倍,送电省份由7个增加至22个,累计送电规模超过8600亿千瓦时。截至目前,新疆已建成通往河南和安徽的两条特高压直流输电通道。

新华社记者 杜刚  
图为新疆哈密南-郑州±800千伏特高压直流输电工程天山换流站。  
新疆电力交易中心有限公司供图

## 向全国各族人民致以美好的新春祝福 祝各族人民幸福安康 祝伟大祖国繁荣昌盛

(上接第1版)社区党群服务中心里,一些社区居民在写春联,孩子们围着中国结。习近平来到他们中间,不时赞赏他们的作品,勉励他们更好传承弘扬中华优秀传统文化。习近平还饶有兴致地欣赏了社区退休人员表演的笛子合奏曲。他深情地对大家说,过好春节意味着新一年有一个好的开端,家家户户幸福生活、老老少少开心快乐,就是人间美景。我们要一起努力,让这美景越来越靓丽。

小区文化广场上,居民们扭起欢快的秧歌。习近平向大家挥手致意,给大家拜年。

23日下午,习近平来到本钢板材冷轧总厂第三冷轧厂。他在企业集控中心察看集控智能系统运行,在车间了解冷轧工序、技术创新、产品性能,并亲切看望劳动模范、青年技术骨干、一线职工代表。习近平指出,制造业要坚持高端化、智能化、绿色化方向,不断提高产品科技含量和附加值,像鞍钢这样的国有大企业要为中国式现代化多作贡献。

24日上午,习近平听取辽宁省委和省政府工作汇报,对辽宁各项工作取得的成绩给予肯定,希望辽宁在推动新时代东北全面振兴取得新突破上勇于争先,奋力谱写中国式现代化辽宁篇章。

习近平指出,辽宁工业体系比较完备,要统筹传统产业转型升级和战略性新兴产业培育壮大,加快建设现代化产业体系。传统产业要强化产业基础再造和重大技术装备攻关,不断提升核心竞争力。培育壮大战略性新兴产业重在强化科技创新和产业创新深度融合,因地制宜发展新质生产力。越是发展任务重,越要重视生态环境保护,推动经济社会发展全面绿色转型。

习近平强调,东北全面振兴,坚持党的领导,坚定不移全面从严治党。强化党组织政治功能和组织功能,营造和保持风清气正的政治生态,教育引导党员干部做到忠诚干净担当,这些任何时候都必须紧紧抓在手上。要深入贯彻中央八项规定精神及其实施细则,推动各级干部真正求真务实、廉洁自律。

习近平最后强调,春节将至,各级党委和政府要扎实做好关心困难群众、春运调度、保障市场供应、丰富文化生活等工作,加强安全生产,确保人民群众度过欢乐平安祥和的节日。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

归根到底靠改革开放。抓改革要

进一步聚焦问题,突出重点,破解难点,在建设法治政府、优化营商环境、坚持和落实“两个毫不动摇”、完善中国特色现代企业制度等方面多下功夫。现在,我们国家开放的大门越开越大,各级干部都要提高在开放条件下想问题、作决策、抓工作的本领。

习近平指出,辽宁农业资源丰富,发展底子较好,要坚持城乡融合发展,推进以县城为重要载体的新型城镇化建设,优化县乡村公共资源配置和产业链布局,扎实推进乡村振兴。学习运用“千万工程”经验,要联系实际情况细化实化抓手,坚持久久为功。要明确责任、到底到边、见事见人地抓好基层治理。

习近平强调,推进文化自信自强,加强社会主义精神文明建设,各级都肩负重要责任。要努力提高文化原创力,推出更多精品力作,深入实施文化惠民工程,通过以文化人更好聚人心、暖民心、强信心,充分激发广大干部群众改革创新、振兴发展的激情和斗志。

习近平指出,必须毫不动摇坚持党的领导,坚定不移全面从严治党。强化党组织政治功能和组织功能,营造和保持风清气正的政治生态,教育引导党员干部做到忠诚干净担当,这些任何时候都必须紧紧抓在手上。要深入贯彻中央八项规定精神及其实施细则,推动各级干部真正求真务实、廉洁自律。

习近平最后强调,春节将至,各级党委和政府要扎实做好关心困难群众、春运调度、保障市场供应、丰富文化生活等工作,加强安全生产,确保人民群众度过欢乐平安祥和的节日。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

## 2025年新疆春节团拜会在乌鲁木齐举行

(上接第1版)这一年,新疆社会大局保持稳定,中华民族共同体建设扎实推进,“十大产业集群”加速建设,开放大门越开越大,民生保障成色更足,生态环境治理取得重大进展,南疆经济社会面貌发生新变化,兵团综合实力不断壮大,兵地深度融合发展开创新局面。在全疆上下共同努力下,我们交出了亮眼的经济社会发展成绩单。成绩来之不易,根本在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,在于坚持完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,是全疆各族干部群众辛勤付出的结果,是社会各界大力支持的

结果。

马兴瑞强调,我们即将迎来乙巳蛇年。新的一年,要增强信心、迎难而上,奋发有为、锐意进取,更好统筹发展和安全,开放和安全,以稳定确保发展,以发展促进稳定。纵深推进进一步全面深化改革,形成完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略的长效机制,不断提升新疆治理体系和治理能力现代化水平。坚持稳中求进、干字当头,着力锻长板、补短板、挖潜能,圆满完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。

马兴瑞最后说,2025年是新疆维吾尔自治区成立70周年。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中

央周围,勠力同心、勇毅前行,携手书写中国式现代化新疆篇章!祝愿伟大祖国时时和岁丰、繁荣昌盛!

柳林、杨诚、田湘利、陈伟俊、王建新、玉苏甫江·麦麦提、伊力扎提·艾合买提江、哈丹·卡宾、王琳,自治区人大常委会、政府、政协、兵团领导班子成员,驻疆部队有关领导,自治区法院、检察院主要负责同志,在全国人大、全国政协任职的领导同志,部分退出任职的省级领导,部分老同志代表,部分党的二十大代表、全国人大代表、全国政协委员,两院院士、专家学者、援疆干部代表,自治区各民主党派、工商联和无党派人士代表,各界代表和各条战线先进模范出席团拜会。

## 纵深推进党风廉政建设和反腐败斗争 为中国式现代化和田实践提供坚强纪律保证

(上接第1版)班子成员要落实“一岗双责”。各级纪检监察机关要做实政治监督,做深日常监督,做准专项监督,做强基层监督,推动各项监督贯通协同、综合发力。各职能部门要强化“管业务必须强监管”理念,形成“事前、事中、事后”监

管闭环管理。

会议要求,聚焦完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略、“十四五”规划落实情况,抓好改革攻坚、推动高质量发展。持续加强党的纪律建设,深化“四种形态”运用,落实“三个区分开

来”。深入推进反腐同查同治,坚持零容忍纠治“四风”。深化“校园餐”、农村集体“三资”管理、乡村振兴资金使用监管、医保基金管理、养老服务等方面突出问题整治,让各族群众有感可及。

## 坚持用改革精神和严的标准管党治党 推动全面从严治党向纵深发展向基层延伸

(上接第1版)敢于斗争、善于斗争。各级党委(党组)负责同志要敢抓敢管、常抓常管、真抓真管,真正把本辖区、本领域党风廉政建设

纪学习教育成果,落实常态化长效化的纪律教育机制,使纪律教育贯穿干部成长全周期,融入组织管理全过程。要时刻紧绷纪律规矩这根弦,以身作则、以上率下,不搞情有可原、不搞下不为例、不搞法不责众。

### 墨玉县喀瓦克乡人民政府关于未办理质保金退款的声明

济宁众友环保科技有限公司:

贵公司于2020年10月向墨玉县喀瓦克乡人民政府缴纳了项目质保金30513元(大写:叁万零伍佰壹拾叁元),经与贵公司多次电话联系,一直无法取得联系。为此我乡登报声明,请贵公司在声明登报后10日内,携带相关资料到我乡办理项目质保金退款手续,如逾期未办理,我乡将依法对剩余资金进行处理,后果由贵公司承担。

特此声明

墨玉县喀瓦克乡人民政府  
2025年1月25日

### 墨玉县喀瓦克乡人民政府关于未办理质保金退款的声明

平顶山明芦环保科技有限公司:

贵公司于2021年1月向墨玉县喀瓦克乡人民政府缴纳了项目质保金123780元(大写:壹拾贰万叁仟柒佰捌拾肆元),经与贵公司多次电话联系,一直无法取得联系。为此我乡登报声明,请贵公司在声明登报后10日内,携带相关资料到我乡办理项目质保金退款手续,如逾期未办理,我乡将依法对剩余资金进行处理,后果由贵公司承担。

特此声明

墨玉县喀瓦克乡人民政府  
2025年1月25日

### 房屋租赁

和田市古江南路197号办公楼(和田县自然资源局办公楼)对外招租,其中:总面积为2386.9平方米,第1层大餐厅面积:289.22平方米、第1层小餐厅面积:111.14平方米;第2层面积:400.36平方米;第3层面积:400.36平方米;第4层面积:400.36平方米;第5层面积:360.36平方米;标的价0.69元/平方米/天,租赁期限1-5年,租金缴纳方式:房租一年一缴纳。

报名时间:2025年1月25日10:00至2025年2月7日19:00。  
截止时间:2025年2月8日16:00。  
联系人:杨蓉  
联系电话:19990371207

新疆和中昆矿业(投资)集团有限公司  
2025年1月25日

### 墨玉县喀瓦克乡人民政府关于未办理质保金退款的声明

新疆鑫坤伟业工程建设有限公司:

贵公司于2020年9月向墨玉县喀瓦克乡人民政府缴纳了项目质保金21766元(大写:叁万零壹佰柒拾陆元),经与贵公司多次电话联系,一直无法取得联系。为此我乡登报声明,请贵公司在声明登报后10日内,携带相关资料到我乡办理项目质保金退款手续,如逾期未办理,我乡将依法对剩余资金进行处理,后果由贵公司承担。

特此声明

墨玉县喀瓦克乡人民政府  
2025年1月25日

### 墨玉县喀瓦克乡人民政府关于未办理质保金退款的声明

新疆兵团水利水电工程集团有限公司:

贵公司于2020年10月向墨玉县喀瓦克乡人民政府缴纳了项目质保金251084元(大写:壹拾贰万叁仟柒佰捌拾肆元),经与贵公司多次电话联系,一直无法取得联系。为此我乡登报声明,请贵公司在声明登报后10日内,携带相关资料到我乡办理项目质保金退款手续,如逾期未办理,我乡将依法对剩余资金进行处理,后果由贵公司承担。

特此声明

墨玉县喀瓦克乡人民政府  
2025年1月25日

### 通告

截止2025年1月23日,和田县鑫盛达资产管理有限公司同新疆利和鑫资产管理有限公司签署的《资产收购协议》已按照相关法律法规履行完毕,相应的资产收购款已全部支付完毕。新疆利和鑫资产管理有限公司名下的全部资产归和田县鑫盛达资产管理有限公司所有,目前双方无任何债务。

特此通告

和田县鑫盛达资产管理有限公司  
新疆利和鑫资产管理有限公司  
2025年1月25日